

Hercegszántó délszláv dolgozói is jó eredményeikkel bizonyítják be gyűlöletüket Tito és bandájával szemben

Hercegszántón a Felszabadulás termelőszövetkezet tagjainak lendületes munkája alig talált utat és követendő példát a dolgozó parasztság soraiban. A versenyrendület egyidőben megteremtését Szabó István, a község vezetője jegyzőjének és rövid ideig volt tanácselnökének kulák-barátsága eredményezte. Konkrétan bebizonyosodott, hogy kulákoktól 18 fontos mázsánkénti árban vásárolta a szénát, melyet a bácsalmási tanácsnak 40 forintért adott el. A különbözőket saját céljaira fordította. De elmozdította a az is bebizonyosodott, hogy a község tulajdonát képező trágyát, mikor eladta, egy a maga által beiktatott közvetítő részére, 2 mázsa kukoricajutalék kifejtését engedélyezte, melyet aztán a közvetítő Szabó Istvánnak juttatott. A volt vezetőjegyzők ezek a ténykedései rombolólag hatottak a dolgozó parasztság soraiban.

Szabó István nemcsak a volt előjáróság, de később a megválasztott tanács iránti bizalmat is megingatta a dolgozók soraiban. Ez lett az oka, hogy a versenyszellem is megtorpant és a tavaszi munkálatok során oly lendülettel megindult párosverseny nem tudott tovább szélesedni, sőt nem egy vonatkozásban visszafejlődött.

A Felszabadulás-termelőszövetkezet tagjainak lendületes munkája, a soraikban megmutatkozó versenyszellem lendülete azonban továbbra is utat mutatott a község dolgozóinak számára. Itt, a határszélen, a Tito-ban-

da közvetlen közelségében a Felszabadulás termelőszövetkezet tagjai a mguk jó munkájával igyekeznek egyénileg dolgozó parasztársaikat is arra az útra vezetni, mely a békehárc növelését, népgazdaságunk erejét, növeli. A délszláv anyanyelvű dolgozók soraiban, akár csak a magyar dolgozókéban, ennek a jó munkának már követői is akadnak. Csataljinac Vitályos 5 holdas, délszláv anyanyelvű dolgozó kisparaszt például valamennyi növényápolási munkáját már befejezte. Bartulov Marin, egyénileg dolgozó közép-paraszt, aki az elmúlt évben begyűjtési kötelezettségét túltesztette és megfogadta, hogy a Tito-banda meserkedéseire és provokációira méltó feleletet fog adni azzal, hogy az idén tavalyi begyűjtési eredményeit is túl fogja szárnyalni.

Az 1950—51. évi II. félévi begyűjtés sikeres teljesítésében ugyancsak jelentősen kivették részüket a község délszláv anyanyelvű dolgozói. Gorjonac Vitályos, Stipan Gorjonac, Blazetin Marin azért ajánlottak fel jelentős mennyiségű búzát, rozst és kukoricát, mert tudták, hogy minden szem gabona, mely a raktárakba kerül, továbbszélesíti és továbbnöveli a béketábor erejét.

Keresztes József elvtárs, a helyi pártszervezet új titkára a maga tudatosító és felvilágosító munkájával azon van, hogy az osztályharc fokozásával biztossá nyítsa be a hercegszántói dolgozóknak, kik is tulajdonképpen igazi ellenségeik. Minden erejével azon van, hogy a mult

hibáiból eredő minden lassaságot kiküszöböljön. A községi tanács végrehajló bizottságának legutóbbi ülésén a versenyrendület fokozására Keresztes elvtárs azt indítványozta, hogy a községben eltűnt dícsőség táblát újból függesszék ki, hadd hirdesse a tábla a munkájukban élénjáró, munkájukban példamutató teljesítéseket felmutató dolgozók neveit. A béke biztosítása a hercegszántói határszélen megköveteli a mennyiségi és minőségi munka eredményeinek fokozását. Az éberség fokozásában pedig arra kell venni az irányt, hogy a diverzánsokat, a kémeket, a bujtatókat és az ellenség egyéb hiénáit le kell leplezni. A községben a termelés ütemét olyan fokra kell emelni, mint ahogyan Dunapentelén, a szocialista városban folyik a munka.

Keresztes József elvtárs felvilágosító és tudatosító munkájára máris eredményre vezetett. A dolgozó parasztság soraiban leplezi le ellenségeit és csak legutóbb is 14 szabotáló kulák ellen tettek feljelentést.

A község dolgozói belátták, hogy helytelen úton haladtak. Ezért igyekeznek most jó munkájukkal kezdeti lemaradásukat behozni. A kapálási munkálatok az egész hercegszántói határban a befejezéshez közelednek és a hullámozó búza- és rozstáblák nyomán megmutatkozó növekvő eredmények máris arra készítette a tanácsot, hogy az elmúlt évvel szemben a gabonagyűjtőhelyek számát megkísérlezze.

A vaskúti Dózsa-termelőszövetkezet a munkaerőhiány leküzdésére ifi-brigádöt szervezett

Ehkészültek a szövetkezetben a tervek az aratás és a cséplés gyors elvégzésére

A vaskúti Dózsa-termelőszövetkezetben a három növénytermelő-brigád: az Új Elet, a Petőfi és az Egyetértés egymás közötti versenyéből, a növényápolási munkálatok teljesítésében az Egyetértés került az élre. A szövetkezetben a kukorica, krumpli és napraforgó egyetemesi kapálását befejezték. A cukorrépa-egyelése és kétszeri megkapálása is befejeződött. A szőlőt kétszer permetezték és háromszor már megkapálták. A gyapotföldön most folyik a szépen kikelő gyapot második kapálása.

A brigádok egymásközötti versenyében azonban hibák is mutatkoznak. A munkafegyelmegszállásukat nem követelt nyomon a brigádvezetők jó és pontos munkája. Jelentéseiket időre nem teljesítik. Az Új Elet-brigádban pedig hiányzik a munka tervszerűsége. Láy Henrik brigádvezető például a heti tervet úgy bonja fel, hogy számításán kívül hagyja a brigád tagjainak versenyrendületét és az ebből származó és egyre fokozódó eredményeket. Így történt meg aztán a brigádban, hogy

egy-egy munkateljesítést már a kóradelutáni órákban befejeznek, amivel a napi munka is befejezést nyer.

A termelőszövetkezet üzemi pártszervezete felfigyelt erre a hibára, mely különösen a krumpli- és kukoricakapálás munkálatai során gátolta a brigád munkáját. Most úgy segítettek ezen a hibán, hogy a heti terv felbontását a brigádvezetőkkel együtt napokra is beütemezték. Tekintetbe vették a brigád tagjainak munkateljesítéseit is.

A termelőszövetkezet versenyben áll a garai Fürst Sándor-termelőszövetkezzel. A gariak már megtekintették versenyjárásuk munkáját és most a vaskútiak készülnek, hogy viszo-

A Dózsa-termelőszövetkezet 2100 holdon folytat nagyüzemi gazdálkodást. A tagság 136 családból áll.

A munkaerőhiányt úgy oldották meg, hogy beszerverték a csoportba a tagok még kivülálló asszonyait és munkaképes családtagjait. Ezenfelül ifi-brigádöt szerveztek azokból a 16 éven felüli fiatalokból,

akik iskolai tanulmányaikat már befejezték, de még nem tagjai a csoportnak. Az ifi-brigád máris végzi a borsoszedést, a gyomtalanítást, a szénagyűjtést és annak forgatását, mentesítve az eddig azzal foglalkozó szövetkezeti tagokat.

A termelőszövetkezet felkészült az aratás és cséplés munkálatainak elvégzésére. Elkészítette a terveket. 500 holdján a gépállomás aratógépe fog aratni, 500 holdján pedig kézi-erővel végzik el a munkát. 60 kaszát fognak beállítani a kézi-erővel végző aratásra és máris beütemezték a munka elvégzésének időtartamát 15 napra. A cséplés munkálataira három szertűt állítanak fel. A gépvonatásokat teljesen kiküszöbölik. 640 hold termésének elcséplésére egy ikercséplőgépet állítanak be, míg a fennmaradó 410 hold termését egy cséplőgép fogja elcsé-

pelni. Ugy az aratáshoz, mint a csépléshez a termelőszövetkezet a munkaerőt már biztosította.

A lucerna kaszálására újítást alkalmaztak.

Ezzel az újítással hidatták át azt a nehézséget, mely a lófogatok hiányából adódott. Két fűkaszálot egybekapcsoltak, melyet egy erőgép vontat.

Ezzel elérték négy lófogat megtakarítását. Eddig ugyanis két ló volt szükséges egy fűkaszálot vontatásához.

Az ifi-brigád június első napjaiban kezd el 10 holdon a borsó szedését. A termelőszövetkezet borsótermését a GYOMERT-nek adja el. Dús és gazdag termést hozott a borsóföld. De dús és gazdag termés ígérkezik őszi árpából, rozsból és cukorrépából is. Rozsból több mint 14 mázsás átlagot, ősziárpaából 18 mázsás átlagot, cukorrépából pedig 180 mázsás átlagot várnak holdanként.

A termelőszövetkezet a napokban tért át a baromfitenyésztésre. 4000 apró baromfit kapott. Nevelésükre öt baromfió épült. Belőlük egy már teljesen készen áll. A sertésenyésztés további kiszélesítésére pedig egy sertésfiatalt épült.

Kik szabotálják a tojásbegyűjtést?

A megye községeiben kiosztották a beadási könyvecskéket. Ebből mindenki megtudhatja, hogy miből mennyit kell beadni. Ennek ellenére a kulákok ott, ahol csak tehetik, és ahol a helyi tanácsok nem néznek az ujjukra, késleltetik a beadást, illetve egyáltalán nem adnak be tojást. A kis- és középparasztság példamutatása mellett sok községben tapasztalható az ellenség tudatos kártevő munkája. Csatalján Bralik Márton kulák 210 darab beszolgáltatandó tojásból még egyet sem adott be. Amikor ezért hívják

a tanácshoz, kijelentette, csak akkor tesz eleget beadási kötelezettségének, ha arról hivatalos felszólításban értesítik. Hasonlóan cselekedett Merkel András és Kocsis Gergely kulák is. Kiskunhalason Papp L. Imre 105 holdas kulák még egyetlen tojást sem adott be. Azzal „védekeztek” hogy csak három tyúkjá van, Mózer Ádám, fehértői 60 holdas kulák ugyan csak szabotálja a rendeletet, mert csak öt tyúkot hagyott meg. Paprika Benő, 40 holdas fehértői kulák hasonlóan cselekszik.

Madarason és Mátételken felkészültek a cséplésre

Madarason már előkészültek az aratási és cséplési munkákra. A község területén 8 gép végzi majd a cséplést, ebből 6 egyéni, 2 a gépállomás gépje. A gépekhez szükséges munkaerőt a tanács már le is szerződtette. Ezt a munkát úgy szervezték meg, hogy minden cséplőgéptulajdonos maga gondskodott arról, hogy a gépje mellé meg legyen a szükséges létszám. A névsort a tanács átvizsgálta, hogy oda nem való elem ne kerülhessen a cséplő. Az aratómunkások közé. Akadt is olyan, akik nem hagytak jóvá. A terményeknek már elkészítették a raktárokat. Hogy könnyebbé és kevésbé bürokrati-

tikusá tegyék a beadást, több átvevőhelyet állítottak fel, ahol kiállítják az átvételi jegyeket. Felesleges még az irodába menni. Az átvételhez biztosították a munkaerőt, hogy zavartalanul legyenek ez a fontos munkák.

Mátételke szövetkezeti községben az idén a bácsalmási gépállomás 3 gépe csépl. A munkaerőszerződtetésével elmaradt a község. Hibát követtek el akkor, amikor az érdeklődőket összehívták, hogy szerződést kössenek, a gépállomás részéről nem jelent meg senki. A szükséges nyomtatványokat is csak május 29-én küldték meg.

Növénytermesztési tanácsadó

KUKORICA.

Be kell fejezni az egyelést. A kapálást lehetőleg ekével végezzük. A lókapát és a kézi tolókapát annyiszor járassuk, ahányszor a vetés kigyomossodik, vagy összetömődik. Ne töltögezzük a kukoricát, mert ha töltögetjük, kevesebb lesz a termés.

NAPRAFORGÓ.

Itt is az egyelést sűrűn kell fejezni. Az egyelésnél csak egy-egy tövet hagyjunk meg. Egyelés után fogatos kapákkal még legalább kétszer-háromszor kapáljuk meg mindaddig, amíg a táblába be tudunk menni.

BURGONYA.

Megyénkben igen szépek a burgonyaföldök. Helyenként már virágzásban vannak. Fontos, hogy a töltögetést a virágzás előtt végezzük el. A minisztertanács határozata előírja, hogy a burgonyaföldet legalább kétszeri töltögetéssel összekapcsolva háromszor meg kell kapálni. A kapálást fogatos ka-

pával végezzük, de a tövek körül kézikapával lazítsuk a talajt.

GYAPOT.

Sürgősen be kell fejezni az elmaradt egyelést. Még e hét derekán végezzük el ezt a munkát. Ahol tömött a talaj, ott elsárgul a növény. Ezekben a helyeken 6-7 centiméteres kapálást végezzünk. Több helyen fellépet a levéltetű. Ez ellen nikotinos permetezéssel védekezhetünk. Csak azokon a foltokon, ahol a tetű megjelenik.

CUKORRÉPA.

Ahol az egyelést még nem fejezték be, ott azt sűrűn kell fejezni. Igyekezzünk kapálással laza talajszervezetet előidézni, mert így tudjuk biztosítani a gyorsabb felmelegedést, amely kedvezően hat a nagy répa-pest kialakítására. Egyelés után, amint a növények lábra kapnak, azonnal meg kell a répat kapálni. Ez alkalommal nemcsak a sorközöket lazítjuk fel porhanyóra, hanem a sorokat is.

Állami gazdaságaink befejezték a gyapot második kapálását — de vontatottan megy az egyelés

Megyénkben az állami gazdaságok befejezték már a gyapot második kapálását. Az egyelés azonban vontatottan megy. Ezt a munkát május 2-ig az állami gazdaságok 43 százalékban, a termelőcsoporthok 18 százalékban, az egyéni dolgozó parasztok pedig 16 százalékban végezték el. Az egyelés azért megy vontatottan, mert állami gazdaságainkban a munkáslétszám- és lemorzsolódás állt elő. A munkák ütemének meggyorsítása érdekében több állami gazdaságban gyapot-brigádöt szerveztek. A brigádok jó munkájának eredményei máris mutatkoznak. Több állami gazdaságban helytelenül állapították meg az egyelési normákat. Különösen a bácsborsói állami gazdaságban változott a mun-

káslétszám. A késedelmes normarendezés is sok bajnak lett a forrása. Június 1-én a gyapotmunkákkal legjobban el volt maradva a bácsborsói, kalocsai és császartöltési állami gazdaság. Nagybaracsán szép a vetés, azonban még kielégítő talajmunkát nem kapott. Dávodon már 10 napja megekérték a sorközöket, de elhanyagolták a sorközmű kapálást. Szép munkát végeztek a bácsszentgyörgyi Ságvári-tszes dolgozói. Gyapotjuk 4—5 lombleveles, az egyelést elvégezték. A katymári Lenin-tszes-nél helytelenül végezték a növényápolási munkát. A lófogatós sorközi kultivátorzással nagyon sok növényt betemetek. Az eső következtében a növények nagyrésze becsapesegett.

Kártevő kulákokat ítelt el a bíróság

Dolgozóink ébersége sorra leplezi le azokat a kulákokat, akik szabotálják a növényápolási munkát. A napokban a bíróságok több ilyen szabotáló kulákokat vontak felelősségre. Hanay György, bácsbokodi 27 holdas kulák 1000 négyzetögről lucernáját elkésve vetette el. A bajai járásbíró 7 hónapi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1500 forint értékű vagyon elkobzására ítélte. Id. Herner Mihály bátyai kulák a multban 200 holdon gazdálkodott, jelenleg 24 holdon. Ifj. Herner Mihálynak 270 holdja volt. Id. Herner Mihály az ősszel 150 mázsa takarmányrépát úgy vermelt el, hogy annak háromnegyedrészét tönkrement. Ifj. Herner nem jól kezelte a szalmáját, ezért az tönkrement. A két vádlott közös tanyájukon hagyják a gazdasági felszerelést, hogy az tönkremenjen. Két hold közös földjü-

kön nem végezték el az őszi mélyszántást sem. A kalocsai járásbírósg id. Herner Mihályt 1 évi börtönrre, 4000 forint pénzbüntetésre és 6000 forint vagyonelkobzásra ítélte. Fla két évi börtönbüntetést kapott: hasonló mellékünetésekkel. Özv. Csóti Antalné, öregcsertői 40 holdas kulák, nem készítette el a határidőre a vetéstervet, azt nem teljesítette, csalamadét nem veteit, a növényápolási munkákat pedig rosszul végezte. A kalocsai járásbírósg 1 évi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre és 3000 forintnyi vagyonelkobzásra ítélte.

Szinnyai Gergely, 47 éves, Kecskeméti, Ágasegyháza 174. szám alatt lakó 44 holdas kulák nem nyitotta ki szőlőjét. Egy évi és három hónapi börtönbüntetést és 2000 forint pénzbüntetését, valamint 2000 forint vagyoni elűgtételre ítelték.